



T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI
Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü

7/36472
610,82

05.08.2014

Sayı : 54567092-610 - 1457
Konu : Yazılı Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 09/01/2014 tarihli ve 43452547-120.07-158776 sayılı yazınız.

Bursa Milletvekili Sayın İsmet BÜYÜKATAMAN tarafından verilen “Özel hastanelerin aldığı fark ücretlerinin arttırılmasına” ilişkin 7/36472 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

EK:
Önerge Cevabı (1 Sayfa)

Bursa Milletvekili İsmet BÜYÜKATATMAN tarafından verilen “Özel hastanelerin aldığı fark ücretlerinin arttırılmasına” ilişkin 7/36472 sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır;

Sosyal Güvenlik Kurumları ile anlaşmalı olan özel hastaneler hastalardan Sosyal Güvenlik Kurumları ile anlaştıkları Fiyatların %90'ına kadar fark ücreti almaktaydı. Şimdi bu fark ücretini Sağlık Bakanlığının %200'e kadar çıkardığı iddia edilmektedir.

Bu bağlamda

SORU 1- Bu iddia doğru mudur? Şayet doğruysa fark ücretinin bu kadar arttırılmasının nedeni nedir?

SORU 2- Fark ücreti kanser ve diyaliz tedavi ücretlerinden de alınacağı iddiaları doğru mudur?

CEVAP 1-2: Özel sağlık hizmeti sunucuları ve vakıf üniversitesi hastanelerinde alınacak ilave ücret oranlarının tavanını belirleme yetkisi Bakanlar Kurulu'na aittir.

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası kanununun ilgili maddelerinde yapılan değişikliklere yönelik işlemler Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yürütülmüştür. Bu kapsamda Bakanlığımızca konuya ilişkin bir çalışma yapılmamıştır.

12/10/2013 tarihli ve 28793 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 16/9/2013 tarihli ve 2013/5385 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Kamu idaresi sağlık hizmeti sunucuları dışındaki vakıf üniversiteleri dâhil sözleşmeli sağlık hizmeti sunucularının Sağlık Hizmetleri Fiyatlandırma Komisyonunca belirlenen sağlık hizmetleri bedelinin en fazla iki katına kadar ilave ücret alabileceği hükme bağlanmıştır.

Ancak Sağlık Uygulama Tebliği kapsamında sayılan özellikli tedaviler ile kişilerden ilave ücret alınmamasına yönelik düzenleme devam etmektedir.

SORU 3- Sağlık Bakanlığımızın İstanbul'da özel hastaneleri bulunmakta mıdır? Varsa bu hastaneler hangileridir?

CEVAP 3- İstanbul'daki bir özel hastanenin kurucu ortaklarından biriyim. %24 hissedarı olduğum bu hastanenin yönetiminde herhangi bir görevim bulunmamaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.